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Poznat život v zahraničí, rozšířit si obzory a podívat se na právo z jiného úhlu. Právě s
těmito cíli jsem, podobně jako většina spolužáků, kteří se rozhodli využít programu
Erasmus nebo meziuniverzitních či mezifakultních dohod, v srpnu odjížděl do Montrealu.
Jako člověku, který nikdy pořádně neopustil Evropu, mi pobyt v Kanadě přesně toto přinesl.

Svůj semestr jsem strávil na McGill University, anglofonní univerzitě uprostřed frankofonní provincie
Québec. Už řadu let se řadí mezi 30 nejlepších univerzit na světě a patří tak mezi nejlepší školy, se
kterými máme navázanou spolupráci. Její součástí je i právnická fakulta. Oproti té naší počtem
studentů skromná instituce se skvělými vyučujícími, ohromnou knihovnou a skoro tak pěknou
budovou, jakou pro nás v Praze navrhl Kotěra.

Přístupem ke studiu je Právnická fakulta McGill University jedinečná. Quebecký právní řád je totiž
kombinací civil law, ve kterém se odráží francouzská historie provincie, a common law, které je
typické pro zbytek Kanady. Řada absolventů navíc odchází do advokátních kanceláří v Ottawě,
Torontu nebo New Yorku. Právo se tu proto učí docela jinak, než na co jsme z Prahy zvyklí.
Nazpaměť jsme se nenaučili prakticky nic. Zato jsme nad právem přemýšleli, vedli diskuse, učili se
argumentovat a porozumět textu.

Velkou výhodou montrealské právnické fakulty je její otevřenost vůči zahraničním studentům.
Obecně jich není příliš mnoho a jako Češi jsme navíc jako jediní reprezentovali střední a východní
Evropu. Díky tomu jsme ale dostali příležitost studovat tak, jako bychom byli místní studenti. A
kanadští kolegové nám se svou pověstnou zdvořilostí brzy umožnili cítit se jako doma.

Pokud byste se rozhodli studovat v Montrealu, určitě oceníte taky polohu fakulty. Univerzitní kampus
se nachází v samém centru Montrealu, což je na severoamerické poměry až překvapivě evropsky
vyhlížející město. Čekat na vás budou kavárny vonící po croissantech, francouzština přecházející v
angličtinu i během jediné věty a nekonečné množství kulturních akcí. Na cestě do školy vás budou
doprovázet všudypřítomné veverky a stánky nabízející pro region typické poutine. Po přednáškách
budete moci vyrazit na Mont Royal s výhledem na celé město, o víkendu do přírody, do velkoměst v
nedalekých Spojených státech nebo třeba na Janáčkovu Její pastorkyni. Právě tu letos v češtině
nastudovala Montrealská opera.

Závěrem asi nikoho nepřekvapím. Vyrazit na studijní pobyt skrze meziuniverzitní nebo mezifakultní
dohodu mohu rozhodně doporučit. A pokud je na vás Kanada příliš studená, třeba vás zaujme půlrok
v Austrálii, Jižní Koreji, Indii nebo Mexiku.
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